

18 ноября 1975 г.

# ВОСПИТЫВАТЬ СВОЕГО ЗРИТЕЛЯ

В постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 28 июня 1972 года «О дальнейшем совершенствовании профессионально - технического образования» ставится задача «особое внимание обратить на усиление эстетического воспитания учащихся», говорится о необходимости укреплять связи творческих организаций с училищами профтехобразования, активно привлекать творческих работников к эстетическому воспитанию, приобщать молодежь к культуре и искусству.

В этом плане заслуживает внимания ставшая традиционной творческая помощь и поддержка, которые оказывает органам профтехобразования театр оперы и балета им. А. С. Пушкина.

Вот уже четвертый год организуются для учащихся Дни театра по специальному абонементу, которые стали для ребят настоящим праздником, встречами с прекрасным. Безусловно, оперное и балетное искусство весьма трудны для них. Не секрет, что многим вначале не нравились ни опера, ни балет. Но настойчивая работа преподавателей эстетического воспитания формирует способности эстетических суждений, оценок, умение слушать и смотреть оперу, балет. Кроме того, театр приглашает искусствоведа, который перед началом спектакля рассказывает о его содержании, жанровых особенностях.

Каждый абонемент включает в себя новые спектакли, разнообразные по жанрам. Так, учащиеся ПТУ слушали «Князя Игоря» Бородина, «Спящую красавицу» Чайковского, «Русалку» Даргомыжского, «Жизель» Адана и другие спектакли.

В театре организуются встречи с постановщиками, исполнителями, композиторами. Особенно запомнилась ребятам встреча с горьковским композитором, заслуженным деятелем искусств РСФСР Аркадием Нестеровым, после которой они прослушали его оперу «Летят журавли».

В новом учебном году абонемент открылся оперой К. Молчанова «Зори здесь тихие», посвященной 30-летию Победы.

Примом абонемента, оперный театр проводит шефскую работу среди училищ профтехобразования. Артисты выступают с концертами, проводят творческие встречи, беседы с учащимися о музыке, обсуждения спектаклей. Так, наши ребята получили возможность встретиться с мастерами искусства: солистами балета Большого театра Союза СССР — народными артистами СССР Е. Максимовой и В. Васильевым, народной артисткой РСФСР М. Кондратьевой и лауреатом Международного конкурса А. Годуновым, с певцами — народным артистом СССР Б. Штоколовым, народным артистом РСФСР А. Эйзенем. Эти встречи учащихся с большим искусством были необычайно теплыми, радостными и интересными.

**Э. ДРЯГИНА,**  
методист Дома культуры  
профтехобразования.